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Studenti: numero di MATRICOLA PARI

ESERCIZIO TIPO 5

Sia A(α) =


α− 1 3α− 3 2α− 2
0 α2 + 4 0
2 6 2α− 6
α 3α+ 2 α+ 5

, dove α ∈ C.

Per ogni α /∈ {1, 2i,−2i} si trovi una decomposizione A(α) = L(α)U(α),
scrivendo anche L(α) come prodotto di matrici elementari.

A(α) =


α− 1 3α− 3 2α− 2

0 α2 + 4 0

2 6 2α− 6
α 3α+ 2 α+ 5

 E41(−α)E31(−2)E1(
1

α−1 ) α ̸= 1

−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−→

→


1 3 2

0 α2 + 4 0

0 0 2α− 10

0 2 5− α


E42(−2)E2(

1
α2+4

) α /∈ {2i,−2i}
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−→

→


1 3 2
0 1 0
0 0 2α− 10
0 0 5− α

 = B(α)

1oCASO α ̸= 5 (nonchè α ̸= 1, 2i,−2i)

B(α) =


1 3 2
0 1 0

0 0 2α− 10

0 0 5− α

 E43(−5+α)E3(
1

2α−10 )

−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−→


1 3 2
0 1 0
0 0 1
0 0 0

 = U(α)

1



L(α) =


α− 1 0 0 0

0 α2 + 4 0 0

2 0 2α− 10 0

α 2 5− α 1

 =

= E1(α− 1)E31(2)E41(α)E2(α
2 + 4)E42(2)E3(2α− 10)E43(5− α)

2oCASO α = 5

B(5) =


1 3 2
0 1 0
0 0 0
0 0 0

 = U(5)

L(5) =


4 0 0 0

0 29 0 0

2 0 1 0

5 2 0 1

 = E1(4)E31(2)E41(5)E2(29)E42(2)

N.B. Se α ∈ {1, 2i,−2i} non è possibile trovare una forma ridotta di Gauss
di A(α) senza fare scambi di righe, quindi A(α) NON ha una decomposizione
L(α)U(α).
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